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Grenoble, le 6 février 2018
Bonjour chers adhérents et chères adhérentes, récents ou plus anciens,
L’année 2018 court déjà très vite et nous ne vous avons toujours pas contactés pour le renouvellement de votre adhésion (10 euros) à notre Union de Quartier.
La piétonisation de certaines rues approche et nous resterons très attentifs aux conséquences que cela entrainera. 
On nous annonce la mise à jour de l’arrêté bruit de la ville et là encore nous serons présents pour participer à son élaboration. Sans compter notre action permanente sur la création et le renouvellement de terrasses. Notre point de vue est : pas de nouvelles terrasses pour les bars et seulement jusqu’à 23h. 
Ces exemples montrent que l’on ne peut être indifférent au devenir de notre quartier et que nous avons besoin de votre soutien pour pouvoir peser sur les décisions qui nous concernent tous. Aussi, nous vous remercions de nous faire parvenir votre adhésion avec le papillon ci-après.

Nous programmons notre réunion publique annuelle sur l’avenir du quartier et notre Assemblée Générale, fin mai ou début juin avec la participation du maire et de ses adjoints. 

En vous renouvelant le souhait de répondre toujours mieux à vos sollicitations, je vous adresse mes meilleures salutations.


Gérard Hudault

Président
J’adhère à l’Union de Quartier Notre-Dame pour 2018 (10€) 

(Merci de libeller votre chèque à l’ordre de l’Union de Quartier Notre-Dame)

Prénom


 Nom
Renseignements à compléter en cas de changement par rapport aux années précédentes :

Tél :


          N°        Rue ou Place

Code porte d’entrée de l’immeuble :

Adresse e-mail :

Remarques éventuelles : 

